

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 241 (23033) • Среда, 22 декабря 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Арсен Каноков — в составе правительственной комиссии России

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Премьер Владимир Путин утвердил состав правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа, в который вошел Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков.

Председателем комиссии стал сам премьер, его заместителем — попорядку Президент РФ в СКФО Александр Хлопонин. В состав комиссии также вошли министр регионального развития России Виктор Басаргин, заместитель министра промышленности и торговли РФ Юрий Борисов, губернатор Ставропольского края Валерий Гавриков, министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова, председатель правления ОАО «Сбербанк России» Герман Греф, председатель госкорпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» Владимир Дмитриев, Президент Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров, глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров, министр транспорта РФ Игорь Левитин, Президент Республики Дагестан Магомедсалам Магомедов, глава Республики Северная Осетия-Алания Таймураз Мамсуров, министр спорта, туризма и молодежной политики РФ Виталий Мутко, министр экономического развития России Эльвира Набиуллина, заместитель министра финансов РФ Антон Силуанов, министр сельского хозяйства страны Елена Скрынник, первый заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Александр Торшин, министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, директор Департамента государственного управления, регионального развития и местного самоуправления правительства РФ (ответственный секретарь комиссии) Андрей Шаров, министр энергетики РФ Сергей Шматко и Президент Карачаево-Черкесской Республики Борис Эвзеев.

Владимир Дмитриев, Президент Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров, глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров, министр транспорта РФ Игорь Левитин, Президент Республики Дагестан Магомедсалам Магомедов, глава Республики Северная Осетия-Алания Таймураз Мамсуров, министр спорта, туризма и молодежной политики РФ Виталий Мутко, министр экономического развития России Эльвира Набиуллина, заместитель министра финансов РФ Антон Силуанов, министр сельского хозяйства страны Елена Скрынник, первый заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Александр Торшин, министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, директор Департамента государственного управления, регионального развития и местного самоуправления правительства РФ (ответственный секретарь комиссии) Андрей Шаров, министр энергетики РФ Сергей Шматко и Президент Карачаево-Черкесской Республики Борис Эвзеев.

Нальчик стал богаче еще на одно предприятие



Фото Руслана Шамкина

Руслан ИВАНОВ

Около года назад на заседании Совета по инвестициям при Президенте КБР был представлен проект создания в республике завода по производству тротуарной плитки, оснащенного самым передовым импортным оборудованием.

Инвестиционный проект генерального директора «Компани ЭКБИ-2» Ратмира Кастахова получил одобрение членов Инвестиционного совета во главе с Президентом КБР Арсеном Каноковым, и менее чем через год вошел в современный производственный корпус перетнутой красной лентой в ожидании торжественной церемонии открытия. Ее участниками стали Президент республики Арсен Каноков, члены Правительства республики во главе с первым вице-премьером Адибом Абреговым, представители заинтересованных ведомств и строительных компаний, главы местных администраций районов республики.

То, что представляла собой еще год назад территория бывшего керамзитового завода, можно было увидеть на стадионе рядом со входом стадиона. Ратмир Кастахов пояснил, что территория была выкуплена у обанкротившегося керамзитового завода.

На ранее заброшенной площадке создали новое предприятие по принципу государственно-частного партнерства: «Государству в лице Агентства по инвестициям и развитию КБР принадлежит доля в 60 процентов. Закуплено оборудование мирового лидера по его выпуску для производства прессованной тротуарной плитки на сумму в 680 тысяч евро. Теперь вместо того чтобы возить плитку из Новороссийска мы сможем не только самостоятельно обеспечивать свои потребности, но и вывозить продукцию в соседние регионы — предварительные договоренности есть уже с Южной Осетией, Чечней и Ингушетией».

Установленное на заводе оборудование позволяет выпускать 500 тысяч квадратных метров продукции 260 наименований, но пока освоено производство наиболее востребованных на рынке четырех видов тротуарной плитки серого, красного и желтого цветов и двух видов бордюрного камня. Общий стоимость проекта составляет 50 млн. рублей, из которых 30 млн. представлено АИР КБР. На новом оборудовании будут работать 20 человек.

Открытие торжественно проведено, Арсен Каноков особо подчеркнул именно этот факт. (Окончание на 2-й с.)

Рассмотрены вопросы этнорелигиозной ситуации и безопасности ТЭК в КБР

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент КБР Арсен Каноков провел совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в КБР.

Рассматривались вопросы об этнорелигиозной ситуации в республике и при-

нимаемых мерах по формированию у населения, религиозного экстремизма, а также мерах по обеспечению антитеррористической безопасности объектов топливно-энергетического назначения, в том числе наиболее сложных участков магистральных нефте- и газопроводов и распределительных станций в КБР. Приняты соответствующие решения.

АПК

Главный барометр благополучия

Борис АУШИГЕРОВ

Для обеспечения продовольственной безопасности и эффективного использования земельных ресурсов Кабардино-Балкарии актуальной остается проблема сохранения и воспроизводства плодородия почвы. Поддержание экологического баланса сегодня один из приоритетов в сфере агроэкономики.

Комментируя ситуацию, директор Станции агрохимической службы «Кабардино-Балкарская» Султан Баслаев констатирует, что в начале года в целом площадь земель сельхозназначения в республике составляла 711 тысяч гектаров. Сельскохозяйственные угодья занимают 627 тысяч гектаров: пашни — 289 тысяч, пастбища — чуть больше 270 тысяч, сено-

козные угодья — около 59 тысяч и многолетние насаждения — порядка восьми тысяч.

По результатам исследования специалистов республиканской агрохимической службы содержание элементов питания в почвах ежегодно катастрофически снижается.

Деградация почвенного плодородия происходит во всех районах республики, — отмечает он. — Агрохимическое обследование показало, что 220 тысяч га пашни имеют низкое содержание фосфора, азота, а среднее и повышенное — всего чуть больше 90 тысяч гектаров. Ниже всего содержание этого важного компонента в экотопе расположенных в Прохладненском, Терском, Чегемском, Черкесском и Эльбурском районах. (Окончание на 2-й с.)

Актуальное интервью

Модернизация — веха в развитии здравоохранения

Вопрос личного здоровья граждан напрямую связан с проблемами и уровнем развития системы здравоохранения. В конечном итоге от нашего с вами физического здоровья в огромной степени зависит производительность труда, а значит — экономика республики. Поэтому разговор с о. министра здравоохранения КБР Вадимом Бичуевым представляется

редакции «КБП» весьма актуальным. — Как вы оцениваете уровень системы здравоохранения в Кабардино-Балкарии? — Развитие здравоохранения республики с 2006 года осуществляется в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», федеральных и республиканских целевых программ, что позволяет поднять здравоохране-

ние республики на более качественный уровень. Впервые за многие годы отрасль получила значительные государственные вложения в ресурсную базу и укрепление медицинской составляющей охраны здоровья.

— Каковы конкретные результаты от этих вложений? — За последние несколько лет введены в эксплуатацию «Медицинский консультативный диагностический

центр», корпус детского противотуберкулезного санатория «Звездочка», детского поликлиники. Завершается строительство «Дома ребенка», лечебного корпуса противотуберкулезного санатория «Звездочка», хирургического корпуса городской клинической больницы №1 г. Нальчика, реконструкция здания республиканской станции переливания крови. (Окончание на 2-й с.)

Официально

Молодежная «Галактика» на баксанской земле

Борис БЕРБЕКОВ

«Галактика» — под таким космическим названием в с. Дурутубег Баксанского района вчера открылся многофункциональный молодежный центр.

В церемонии открытия «Галактики» приняли участие заместитель Председателя Правительства республики Хаути Сохроков, глава офиса ЮНИСЕФ на Северном Кавказе Рауль де Торси, заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Кашхожева.

Хаути Сохроков отметил, что молодежный центр, открытый в самом большом сельском поселении республики, призван стать местом приобщения молодых людей к ценностям культуры, национального образования и толерантности. От имени Президента республики Арсена Канокова и главы Правительства КБР Александра Меркулова он выразил благодарность всем, кто возложил душу и сердце в организацию этого универсального молодежного центра. (Окончание на 2-й с.)



Фото Тамара Тугурова

Парламент

Не допустить дальнейших конфликтов и новых жертв

Светлана ШАМАКИНА

На очередном заседании Парламента КБР, которое вел его Председатель Ануар Чеченов и первый заместитель Руслан Жанимов, рассмотрены более двух десятков вопросов, в том числе республиканский бюджет на 2011 год.

Председатель Комитета по вопросам самоуправления и социально-экономического развития территории Хазратали Бердов представил в первом чтении семь законопроектов «О внесении изменений в Закон КБР «О статусе и границах муниципальных образований в КБР» в части изменения границ сельских поселений — Бгдой Песчаный, Верхний Песчаный, Урх, Ерожок, Ардудан, Хатуей, Анзорей.

«Изменения связаны с увеличением территории сельских поселений за счет лесных массивов, которые включены в соответствии с требованиями 131-го Федерального закона», — отме-

тил Хазратали Бердов. Главы администраций поселений, присутствовавшие на заседании, согласившись с решением депутатов, Ануар Чеченов рекомендовал детально проработать законопроекты до принятия их в окончательном чтении.

Парламентарии поддержали предложение о досрочном прекращении полномочий депутата Парламента КБР Казбека Коква. Ануар Чеченов от имени депутатовского корпуса тепло поблагодарил его за активную работу в законодательном органе и пожелал успехов на новом поприще. Казбек Коква выразил слова признательности депутатам и аппарату Парламента КБР за поддержку, профессионализм и сотрудничество, которое, по его словам, будет продолжено в дальнейшем на благо республики. Ануар Чеченов поддержал предложение депутата Владимира Кебекова наградить К. Коква Почетной грамотой Парламента КБР. (Окончание на 2-й с.)

До Нового года осталось 10 дней

Коридор из праздничных огней

Ирина БОГАЧЕВА

В дни главного зимнего праздника внимание людей традиционно приковано к хвойным деревьям — елям и соснам. На этот раз в Нальчике будут светиться всесельские огнями и лиственнички, оставшиеся в холодное время года без листьев.

На голые ветви лип на центральной городской улице развешивают лампочки в крупных белых плафонах, которые вместе с великосортными уличными фонарями и низкими светильниками торшерного типа создадут на проспекте Ленина яркий световой коридор. Если бы в новогоднюю ночь еще и музыка негромкая звучала — можно гулять и поздравлять встречных до самого утра.

Фото автора

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Реконструируется подстанция

Анатолий САФРОНОВ

В г. Тырынаузе ведется реконструкция трансформаторной подстанции «Сонгорода», через которую обеспечивается электроэнергией ряд важных социальных объектов.

Как сообщают начальник Эльбурских электрических сетей

Трофеи для музея

Аида ШИРИТОВА

В пограничном управлении ФСБ России по Кабардино-Балкарии открыт музей боевой славы.

Как сообщила начальник клуба Погрануправления Алексей Сериков, экспонаты музея — военные сувениры собирали в течение длительного времени. Какие-то реликвии, к примеру, каски и пророчающиеся снаряды, пограничники находили в Приэльбрусье, другие экспонаты остались еще со времен Пришибинского погранотряда (предшественника нынешнего Погрануправления). Военную форму времен Великой Отечествен-

ной войны музея Эльвара Елчуку, вунд вестерна из Прохладного, а настоящие боевые трофеи — обгоревший остаток современного американского пулемета — привезли сотрудники отдела мобильных действий Погрануправления со спецоперации на грузино-абхазской границе.

— Пришлось покопаться и в исторической литературе, — говорит А. Сериков. — Форму стража границы образца XIX века доставили из музея, а также подарили сотрудники театра. Самая кропотливая работа выполнена при изготовлении макетов пограничных застав — здесь потребовалось знание особенностей военно-исторической миниатюры.

Стоимость подписки на «КБП» на I полугодие 2011 г. 359 руб. 10 коп.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 22 ДЕКАБРЯ
 Днем: +12 ... +13
 Ночью: +1 ... +4
 Ясно.

РоссельхозБанк
 (www.rshb.ru)
 Генеральный лицензиат Банка России №3348

| | |
|--|---------|
| Курсы обмена валют на 22 декабря 2010 г. | |
| ПОКУПКА | ПРОДАЖА |
| Доллар США | 30.35 |
| ЕВРО | 40.05 |
| | 31.00 |
| | 40.80 |

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Выплаты студентам-сиротам

«Здравствуйте, Арсен Баширович! Мне 19 лет. Я студентка КБГСХА. Сирота. Каким ежемесячным выплатами я должна получать? В начале учебного года нам выплачивали пособие в размере 7500 руб., затем сделали перерасчет, в марте получила 1800 руб. С апреля начали выплачивать пособие около 6000 руб. Юноши и нас получают еще меньше. Верны ли эти расчеты? За висит ли размеры выплат от города или учебного заведения?»

О. Баева, г. Прохладный. По поручению Президента КБР отменены и.о. министра образования и науки КБР Сафарби Шхагапсове. Нормы материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся и воспитываемых в федеральных государственных образовательных учреждениях, утвержденных постановлением Правительства РР от 7 ноября 2005 года №659. В соответствии с указанными нормами Федеральным государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования КБГАХА им. В.М. Кавказа с 2009-2010 гг. утверждены расчеты средств, необходимых на содержание студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Парламент

Не допустить дальнейших конфликтов и новых жертв

Окончание. Начало на 1-й с. Председатель Комитета по организации деятельности Парламента, депутат Государственной думы депутатской этике Заират Шихалиева рассказала об изменениях в составе некоторых комитетов. Депутат Игорь Потанинко выдвинул предложение Комитета по спорту и туризму и введен в состав Комитета по строительству, ЖКХ и ТЭК. Депутат Павел Кармалко стал членом Комитета по межнациональным отношениям. В целом принят закон «О республиканском бюджете КБР на 2011 год», который представил председатель Комитета по бюджету, налогам и финансам Канчиба Ахохов. После первого чтения произошло увеличение расходных обязательств главного финансового документа республиканского бюджета на 5 млн. рублей. Уточнены доходы по налогу на имущество организаций на 28,6 млн. рублей, добавят средства на субсидии для поддержки экономической значимых региональных программ и софинансирования по ФЦП по сохранению и развитию лесного хозяйства. Увеличение площади почвенного деградации на территории КБР на 2011 год, который представил председатель Комитета по развитию образования, на приобретение компьютерной техники, добавят средства на реализацию РПГО гармонизации межэтнических отношений и содержание Молодежной палаты Парламента КБР. Также расширен состав финансирования программы Президента КБР по подготовке кадров для экономики республики на 2007-2011 годы и в соответствии с постановлением по обязательному медицинскому страхованию для неработающего населения. «В ходе работы комитетов над проектом закона в первом и втором чтениях около трехсот миллионов рублей добавлено в расходные полномочия республики», - подчеркнул К. Ах охов.

Депутат Александр Банщиков уточнил, сколько направлено средств на увеличение денежного содержания сотрудников милиции общественной безопасности и технического оснащение подразделений. Канчиба Ахохов отметил, что из затребованных 150 млн. рублей пока решено профинансировать 50. Представили основные итоги исполнения республиканского бюджета КБР-2010, министр финансов Азрет Бишенов отметил, что доходы за девять месяцев составили 15 млрд. 86 млн. рублей, или 77 процентов от годового плана. Рост налоговых доходов равен 123 процентом, они обеспечены в основном за счет налогов на прибыль организаций, доходы физических лиц, акцизы,

Президент

Нальчик стал богаче еще на одно предприятие

Окончание. Начало на 1-й с. «Мы должны создавать рабочие места внутри республики, а не за ее пределами. Это хороший пример того, как надо вводить в экономику новые технологии, тем более, что мы обозначили в Стратегии развития республики одним из приоритетных направлений разви-

тия кластера производства строительных материалов», - отметил он. - Таких примеров в ближайшие годы должно появиться много - подготавливаем большое количество инвестиционных проектов под освоение выделенных из федерального бюджета на развитие Северо-Кавказского федерального округа 50 млрд. рублей государственных грантин».

Официально

Молодежная «Галактика» на баксанской земле

Окончание. Начало на 1-й с. «Абсолютно убежден в том, что этот центр будет функционировать в соответствии с требованиями XXI века, миссия, для которой направляет свой труд и энергию, - это создание, а также экономический, социальный, нравственно-этический комфорт в нашей республике», - подчеркнул он. - Верится, что центр с с. Дугубгубей станет для подрастающего поколения важным местом для самосовершенствования, самореализации и приложения энергии и инновационных знаний».

Красную ленту перерезали Президент КБР и главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий. Ратмир Кастахов продемонстрировал высоким качеством производственный процесс и образцы готовой продукции, которые получили высокую оценку всех присутствующих. Теперь есть уверенность, что выделенные на благоустройство города Нальчика 208 миллионов рублей будут потрачены на производственные в республике материалы, сыграв свою роль в становлении новой экономики Кабардино-Балкарии.

По мнению Татьяны Саенко, это оригинальное и многофункциональное молодежное учреждение послужит обеспечению позитивной занятости молодых людей, станет центром культуры и образования и созидательного досуга молодых сограждан. «Галактика» - это шанс для юных девчат, повысить свой интеллектуальный уровень и направить силы на создание. Рэуль де Торси подчеркнул, что счастливы присутствовать на таком торжественном мероприятии, которое проходит на уникальной и красивой земле Кабардино-Балкарии. Данный проект является частью большой программы, которая реализуется ЮНИСЕФ при содействии Всемирного банка на территории пяти республик Северного Кавказа. В этом контексте важным событием является реализация первых двух пилотских проектов на Северном Кавказе - в Ингушетии и Кабардино-Балкарии. Он выразил уверенность в том, что Правительство Кабардино-Балкарии сделает все возможное, чтобы этот центр был востребован в полном объеме, тогда у республики есть все шансы, что аналогичные центры появятся и в других районах КБР. Со словами благодарности к авторам проекта, руководству республики обратились ветераны



Рэуль де Торси убежден, что центр станет востребован молодежью.

АПК

Главный барометр благополучия

Окончание. Начало на 1-й с. Это состояние реакто снижения количества вносимых органических и минеральных удобрений. К примеру, если в 1985 году в пахотные земли КБР было введено почти два миллиона тонн органических удобрений, то под урожай 2009 года - около ста тысяч тонн. Следуя научно обоснованному курсу, полностью компенсируют дефицит азота в почве.

В большей степени эти процессы наблюдаются в Зольском, Прохладненском, Терском и Черекском районах. С. Бесланев пояснил, что большинство арендаторов в Кабардино-Балкарии заняты мелкотоварным производством. Кроме того, в структуре посевных площадей уменьшился удельный вес бобовых культур и зернобобовых, что вызывает дефицит азота в почве.

Актуальное интервью

Модернизация - вежа в развитии здравоохранения

Окончание. Начало на 1-й с. Продолжают капитальный ремонт и реконструкцию хирургического корпуса Республиканской клинической больницы, ремонт родильного отделения городской клинической больницы г. Нальчика. Практически во всех районах построены и реконструированы амбулатории, учреждения детства и родоразмещения. Продолжается укрепление материально-технической базы первичного медицинского обслуживания, оснащение санитарно-гигиеническим оборудованием, санитарным автотранспортом.

В рамках иммунизации населения за девять месяцев провакцинировано 152007 человек. Успешно завершен первый тур дополнительной иммунизации против полиомиелита детей в возрасте от шести месяцев до 15 лет (исполнение 98,7 процента).

В рамках совершенствования медицинской помощи материн и детей продолжает успешно реализовываться программа «Родовой сертификат». Осуществляется массовое обследование новорожденных детей (в настоящее время в республике осуществлено обследование 42 тысяч новорожденных). В республике функционирует два центра здоровья (г. Нальчик и Прохладный), до конца 2010 г. планируется открытие детского центра здоровья (г. Нальчик). В 2010 году в Кабардино-Балкарии стартовала программа разви-

тия Службы крови, в рамках которой в Республиканскую станцию переливания крови поставлено медицинское лабораторное и компьютерное оборудование на сумму 117,3 млн. руб., в том числе мобильный комплекс для заготовки донорской крови. «Как обстоят дела с оплатой труда медработников? Среднемесячная заработная плата по отрасли «Здравоохранение» увеличилась на 19 процентов и сложилась на уровне 8968 руб., в том числе врачам - 12125 руб., среднему медицинскому персоналу - 8192 руб. Какими сумми прудсудотрными на оказание медицинской помощи населению? Стоимость одного койко-дня в среднем по республике составила 717,89 руб., увеличившись с 4,8 процента, расходы на медикаменты в день в среднем - 117,19 руб., на питание - 56,40 руб. По итогам субконтрактно-равно за девять месяцев 2010 года освоено 1315 тыс. рублей.

«Что делается в рамках программы модернизации здравоохранения? Продолжается строительство экологического диспансера на 220 коек. Объект планируется вводить в эксплуатацию в 2012 году. Актуальной проблемой для республики остается преждевременная смертность от болезней системы кровообращения, в связи с чем планируется создание современной кардиохирургической службы. На стадии разработки - проектно-сметная документация, другие необходимые документы для реализации строительства федерального бюджета в софинансировании данного объек-

та. Строительство кардиохирургического корпуса на 50 коек предполагается начать с 2011 года. Несмотря на беспрецедентность мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье», отрасли необходима масштабная модернизация. Министрством здравоохранения разработан проект Программы модернизации системы здравоохранения КБР на 2011-2012 годы. В ней предусматриваются укрепление материально-технической базы медицинских учреждений, внедрение современных информационных систем и стандартов медицинских услуг. Укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения предполагает совершенствование первичной медицинской помощи, развитие специализированной медицинской помощи. В рамках внедрения современных информационных систем будет осуществлено оснащение электронно-вычислительной техникой и программным обеспечением учреждений здравоохранения, создание системы персоналифицированного учета оказания медицинских услуг, возможность ведения электронной медицинской карты, системы записи к врачу в электронном виде. Реализация запланированных мероприятий позволит сформировать единое информационное пространство отрасли, а программно-информационная система станет важной вехой в дальнейшей развитии системы.

Опрос



О чем вы просили Деда Мороза в детстве?

Хасан Шугушев, заслуженный врач РФ, профессор, заведующий кафедрой КБГУ. «Чтобы он принесил подарки не только нам, но и родителям. Мы не помнили, почему взрослые обидены вниманием».

Фатимат Темботова, директор Института экологии горных территорий Кабардино-Балкарского научного центра РАН. «Всегда мечтала иметь собаку, но уговорить родителей заведи четвертого года не удавалось. Писем Деду Морозу не писала, про себя, тихонько просила. Папа привозил елочку, черепки, но собаки все не было. Уже студенткой сама себе купила щенка, так что мечты сбываются».

Михаил Тахучаев, скульптор. «Ребенок я был довольно давно и не помню, чтобы мне елку ставили. Сладкие подарки на Новый год получали в школе, но их раздавал не Дед Мороз, а учителя».

Тимур Хацаев, певец, композитор, заслуженный артист Ингушетии. «О детстве я никак не могу вспомнить. Кстат, мой первый инструмент - национальную гармонь получил именно от Деда Мороза. Воспитательница в детском саду, зная о моей любви к музыке, купила мне гармонь на утреннике. Кривая она тогда играла роль Деда Мороза. До сих пор помню свою восторг. И гармонка все еще хранится дома».

Балла Шомоева, заведующая отделением онкологии Республиканской клинической больницы. «Всегда с нетерпением ждала появления Деда Мороза и Снегурочки, а что они принесли в подарок, было не столь важно. Мы радовались, когда он приходил, и мы получали любую подарок желанием. Стремление раньше других догадаться, кто из воспитательниц в этот раз нарядился Дедом Морозом, привнесло дополнительное интригу. Жили мы в семье вместе с семьей дяди, детей в доме было много, и нас окружали постоянным вниманием и заботой. Думаю, старшие старались дать нам все, чего были лишены сами в детстве, пришедшие из родительской семьи. Под Новый год, в студеную зиму, наша двоюродная сестра Елка всегда приносила щенка, и бабушка по утрам ненадолго заносила их в дом, чтобы мы могли с ними поиграть».

Завур Жирков, композитор. «Мне было лет пять-шесть, когда впервые увидел наряженного елку. Помню, что был ошеломлен ее красотой и блеском. Новогодние подарки мы, конечно, получали, но знали, что они не принадлежат Деду Морозу. Так часто в детстве я хотел, чтобы Дед Мороз подарил мне именно самое главное - здоровье, стал просить Деда Мороза сделать так, чтобы мои родители были всегда здоровы».

Елена Самгурова, заведущая отделением онкологии Республиканской клинической больницы. «В детстве я искренне верил в Деда Мороза, просил у него игрушки елки. Однажды попросил так и получил маме настоящего танка, сделанный из металла. Когда немного подрос, просил подарить мне велосипед. Так часто в детстве я хотел, чтобы Дед Мороз подарил мне именно самое главное - здоровье, стал просить Деда Мороза сделать так, чтобы мои родители были всегда здоровы».

Валентина Мальшева, преподаватель математики. «Даже мысли не было о чем-то просить. Новый год всегда был радостным праздником, и тогда мы с родителями ели елочку и испеченные бабушкой пироги. Мандарины и конфеты в подарок нам тоже, конечно, раздавали, но ничего больше мы не ждали. Это уже своим детством можно считать. В детстве я просила Деда Мороза, в котором изложил свою просьбу: «Дед Мороз, сделай Мухомура Хамидом (это мой самый старший брат), а Хамиду - Муратом». В конце была приписка: «А еще я хочу коньки». Было столько радости, что мы с братом получили коньки, и мы с братом и Хамидом с коньками на коньках катались по льду. Это анекдот о моем любимом Деду Морозу знают все, в том числе мои девятилетние сын и семилетняя дочь, которые, кстати, в существование Деда Мороза не верят».

Артур Чемазов, тренер детско-юношеской спортивной школы. «Я, как и многие дети, мечтал о том, чтобы канючки были длинными учебными чертешками. Подарки Деда Мороза мы получали по традиции в виде курток, заглядывая желанием, просил Деда Мороза о длинных-предлиньных канючках».

Ирина Зыкова, хореограф. «Мой отец по специальности инженер, и его работа была связана с частыми командировками. Для меня не было больше радости, чем расставание с ним и большой радости, чем его возвращение домой. Поэтому Деда Мороза в прошение не отправлял папу в командировку. Теперь прошу подарками для мамы с папой и для всех дорогих моему сердцу людей».

Анна Белова, мастерица. «Когда я была ребенком и бабушка работала воспитателем в детском саду и на Новый год всегда исполняла роль Деда Мороза. Поэтому я знала, что Деда Мороза на самом деле нет. Зато с каждого утренника бабушка приносила мне подарки, и это утешало».

Тимур Нахушев, хореограф ансамбля «Баксан-Ау». «В раннем детстве я верил в Деда Мороза, просил у него подарки, но не помню, чтобы мне что-то принесли. В детстве я просил Деда Мороза подарить мне коньки. Коньки подарил Дед Мороз, прислал, но я так и не научился на них кататься».

Имена

Признанный юрист, талантливый публицист



Б. Шаханов с женой

17 января исполнится 132 года со дня рождения выдающегося сына Балкарии, талантливого юриста и публициста Басията Шаханова.

Б. Шаханов родился в семье врача Абая Шаурушва Шаханова, последний гражданский чин которого в «Табеле о рангах» приравнялся к званию генерала.

Благодаря эрудиции, такту, умению вести сложные процессы (к примеру, он защищал интересы инженера Бейбутова в напущенном деле миллионера Тагьева, также был защитником крестьян после Карасукского-Джангоговского восстания).

О его блестящем образовании и таланте свидетельствуют статьи, написанные Басиятом Шахановым в 20-летнем возрасте и опубликованные в 1899-1901 годах в газетах «Кавказ», «Кавказ», «Терские ведомости», «Приказовый край».

Контакты

Ольга Сокурова спела в Нью-Йорке

Лина ГУБЖОКОВА

Известная певица Ольга Сокурова побывала в Соединенных Штатах Америки с благотворительными концертами. Один из них был дан в пользу молодых студентов в США, достигших 16-летнего лейкемией.

Посмотреть выступление артистки из Кабардино-Балкарии пришли представители адгэской диаспоры в Нью-Йорке. Зрители, в числе которых были и американцы, не имеющие адгэских корней, тепло принимали композиции российской гостьи, но особенно тепло откликнулись на народные песни.

По одному из концертов Ольга Сокурова выступила в ансамбле танца «Нарт», действующим при «Адгэ Хас» в Нью-Йорке. Певица подарила Хасэ дыгэ фашо со старинными нагудничью поюсом из серебра. В августе по приглашению Ольги Сокурова вновь отправится в США.



Ольга Сокурова. Фото: Светлана Минина

НОВОСТИ

Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

СЕНАТОР ПОДЕЛИЛИСЬ МИЛЛИОНАМИ

Республика Дагестан. Член Совета Федерации Сергей Слейман Керимов перевел 25 млн. рублей на восстановление здания школы в Кизляре, пострадавшей в результате теракта.

Глава региона призвал к сплоченности. Президент республики Юнус-Бек Евкуров призвал земляков «не поддаваться на популистские лозунги и не становиться участниками конфликтов, порочащих Ингушетию».

Связано с беспорядками в Москве и других субъектах Российской Федерации. Евкуров выразил уверенность, что правоохранительные органы разберутся и накажут организаторов и участников несанкционированных митингов, шествий и пикетов.

Сегодня в Кабардино-Балкарском филиале МРСК Северного Кавказа стартует конкурс на выполнение работ по реконструкции энергетического комплекса.

ЗА «ИСТОК» ВСТУПИЛСЯ ПАРЛАМЕНТ

Республика Северная Осетия-Алания. Источники парламент направили официальное обращение в Правительство РФ с просьбой оказать содействие в предоставлении «Источку» отсрочки по уплате налогов и сборов и реструктуризации кредиторской задолженности.

Бренд будет единым. Правительство планирует разработать единый бренд для курортов региона. Рассматриваются различные варианты единого бренда курортов Ставропольского края.

Уничтожили взрывчатку. В Суземском районе в машине убито двух кр. бойовика обнаружено около 7 кг взрывчатки. Об этом сообщает пресс-служба МВД по ЧР.

Чеченская Черкессия. За убийство депутата житель республики осужден на семь лет колонии строгого режима. Установлено, что первого июня 2009 г. М. Чаушева проживав в И. Акбаева не менее 16 призывных выстрелов. Депутат скончался на месте.

Суд признал виновным. Приговор еще не вступил в законную силу, участники процесса вправе подать апелляцию.

22 декабря День энергетика

Витно сетевой инфраструктуры, освоению современных технологий и новых мощностей, снижению износа сетей и потере электроэнергии.

Электротехника в наши дни остается на переднем крае процессов модернизации, технического и технологического обновления, сохраняя при этом лучшие традиции, заложенные многими поколениями российских энергетиков.

Нельзя забывать, что за всеми свершениями стоят люди. Это и те молодые специалисты, что начинают делать первые шаги в большой энергетике, и наши ветераны, для которых электротехника стала не только профессией, но и любимым хобби и даже всей жизнью.

В День энергетика и в канун Нового года хочется с особой теплотой полагodarить всех вас за добросовестный труд, ответственность и профессионализм. Счастья вам, здоровья, благополучия и безаварийной работы!

Магомед Каитов, генеральный директор ОАО «МРСК Северного Кавказа»

успешно применяется в повседневной практике энергетического комплекса. Кроме того, именно Петр Непорочный стал инициатором празднования Дня энергетика как профессионального праздника, который был утверждён в память о дне принятия Государственного Плана Электрификации России – 22 декабря 1920 года.

Сегодня в Кабардино-Балкарском филиале МРСК Северного Кавказа стартует конкурс на выполнение работ по реконструкции энергетического комплекса.

Энергетика сегодня, как и прежде, продолжает работу на благо республики и страны и непременно выйдет на новый уровень развития, сохраняя при этом лучшие традиции отрасли, все то эффективное, на чем базируется устойчивость, бесперебойность и надежность энергосистемы.

Горючо поздравляю энергетиков – и действующих, и ветеранов отрасли – с Днем энергетика и обращаюсь ко всем с наилучшими пожеланиями здоровья, счастья и удачи!

Юрий Губжиков, директор Кабардино-Балкарского филиала ОАО «МРСК Северного Кавказа»

22 декабря исполняется 90 лет Государственному плану Электрификации России, ГОЭЛРО. Этот план как первый единый проектный государственный план развития электроэнергетики страны провёл коренную реконструкцию всех отраслей народного хозяйства и стал точкой отсчёта новой истории экономики и энергетики.

Сегодня, в День энергетика, мне также хочется вспомнить и сказать несколько слов о Петре Степановиче Непорочном, 100-летие со дня рождения которого отмечается в этом году и который для всех энергетиков является человеком-легендой. Главные детище Непорочного – Единая энергетическая система Советского Союза, которая способствовала развитию промышленного потенциала самых отдалённых регионов страны и решала сложные задачи нашей отрасли.

было поставлено электроэнергия на сумму 2 млрд. 516 млн. 836 тысяч руб., оплачено 2 млрд. 327 млн. 437 тыс. руб., или около 93 процентов.

Основою реформирования электроэнергетики – повышение эффективности предприниматель, создание условий для развития на основе стимулирования инвестиций, обеспечение надежного и бесперебойного энергоснабжения потребителей. Многие из того, что задумывалось ранее, сегодня уже воплощено в жизнь, успешная работа «Кабалэнерго» – верный показатель правильности осуществляемой государством и поддержанной руководством республики политики реформирования отрасли.

Детальность энергосбытовой компании на протяжении практически десяти лет находилась под пристальным вниманием и контролем ОАО «МРСК Северного Кавказа», которая всемерно способствует конструктивному взаимодействию «Кабалэнерго» с целью реализации 100 процентов платежей за потребленную электроэнергию. И к своему рождению. Дню энергетика, мы подошли с неплохими результатами.

Очень хорошо расцениваются за поставленные энергоресурсы население, предприятия и организации областного округа. Это наглядно (как исключение местного бюджета Чеченского региона). Всего с начала года в республику

безусловно, в настоящее время в энергетике происходят радикальные изменения. Формальный рынок электроэнергии, цены которого не регулируются государством, а формируются на основе спроса и предложения, а его участники конкурируют, снижая издержки. Обеспечение надежности и бесперебойности энергоснабжения потребителей. Многие из того, что задумывалось ранее, сегодня уже воплощено в жизнь, успешная работа «Кабалэнерго» – верный показатель правильности осуществляемой государством и поддержанной руководством республики политики реформирования отрасли.

В День нашего праздника хочу от всей души поздравить энергетиков с профессиональным праздником, пожелать всем здоровья, счастья и мира на нашей земле!

Директор Кабардино-Балкарского филиала ОАО «Росэнергоатом» Курман Отапов.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Поздравляю вас с праздниками: Днем энергетика, 90-летием плана ГОЭЛРО и наступающим Новым годом!
90 лет назад план ГОЭЛРО позволил совершить революционный прорыв в электроэнергетической отрасли, поднимая на совершенно новый уровень развития национальную экономику и научно доказавшим, что целенаправленная государственная политика по внедрению новейших технологий и общей модернизации экономики способна совершить переход от всех парадных хозяйств и условий жизни огромной страны.

«РосЭГЭС» Евгений Дад, после завершения реконструкции Бакинская ГЭС стала абсолютной новой и самой современной станцией Северного Кавказа.
«РосЭГЭС» Умная работа станций – приоритет №1 для ОАО «РосЭГЭС». Умная работа станций – приоритет №1 для ОАО «РосЭГЭС». Умная работа станций – приоритет №1 для ОАО «РосЭГЭС».

Уважаемые работники энергетической отрасли КБР!
Федерация профсоюзов КБР сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником - ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА!
Крепко вам здоровья, семейного благополучия, новых профессиональных достижений, ведь энергия, которую вы несете, - это не просто свет и тепло, это сама жизнь!

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ООО «ТЕПЛОБЫТ!»
В связи с предстоящим повышением тарифов за тепло и горячее водоснабжение с 1.01.2011 г. убедительная просьба позайметь задолженности. Материалы должников в Черном порядке переданы в судебные органы. В случае неуплаты будет начисляться пеня.

